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Організація Північноатлантичного договору, також Північноатлантичний 

альянс або НАТО — міжнародна міжурядова організація, військово-політичний 

союз 30 держав Північної Америки і Європи, які прагнуть досягти мети 

Північноатлантичного договору, підписаного у Вашингтоні 4 квітня 1949.

Відповідно до статутних документів Альянсу, 

головна роль НАТО полягає у забезпеченні свободи

та безпеки країн-членів з використанням

політичних і військових засобів.

Генеральний секретар – Єнс Столтенберг

З 1 жовтня 2014 року



Підписання Північноатлантичної угоди і створення Альянсу безпосередньо 

пов'язані з подіями, що відбувалися у світі після Другої світової війни. 

Загроза післявоєнного реваншизму в Німеччині, а згодом і агресивна 

політика СРСР спонукали європейські країни і США шукати нової 

архітектури європейської безпеки.

Початком процесу формування оборонного союзу країн Заходу можна вважати 

зустріч у Брюсселі 4 березня 1948 року представників Бельгії, Великої 

Британії, Люксембургу, Нідерландів і Франції, на якій обговорювалася англо-

французька пропозиція розробки договору про взаємну допомогу.

Північноатлантичний договір був підписаний 4 квітня 1949 року у Вашингтоні 

представниками урядів Бельгії, Великої Британії, Данії, Ісландії, Італії, 

Канади, Люксембургу, Нідерландів, Норвегії, Португальської республіки, 

Сполучених Штатів Америки та Французької республіки. Після завершення 

процесу ратифікації Договору всіма учасниками та депонування відповідних 

документів у США він набув чинності з 24 серпня 1949 року



НАТО дотримується спільних для Альянсу цінностей 

демократії, індивідуальної свободи, верховенства права, 

мирного розв'язання суперечок і підтримує ці цінності в 

усьому євроатлантичному регіоні.

Засадничим принципом Альянсу є спільність поглядів 

між північноамериканськими та європейськими 

членами НАТО, які поділяють однакові цінності та 

інтереси і віддані справі збереження демократичних 

принципів, що робить нероздільною безпеку Європи і 

Північної Америки. Альянс стоїть на захисті країн-

членів від загрози агресії: головним військово-

політичним принципом організації є система 

колективної безпеки, тобто спільних організованих дій 

всіх її членів у відповідь на напад ззовні



Перші 12 держав, що підписали Північноатлантичний договір, стали країнами-

засновниками НАТО:

Бельгія

Велика Британія

Данія

Канада

Ісландія

Італія

Люксембург

Нідерланди

Норвегія

Португалія

США

Франція

З моменту свого заснування кількість нових держав-членів альянсу 

збільшилась з первинних 12 до 30 країн. Останньою державою-

членом, яка приєдналась до НАТО, стала Північна Македонія — 27 

березня 2020 року. НАТО зараз визнає Боснію і Герцеговину, яка 

отримала План дій щодо членства в НАТО в грудні 2018, Грузію та 

Україну як кандидатів на членство в альянсі.

Члени організації погодились, що їх метою є досягнення або підтримка 

цільових витрат на оборону щонайменше 2 % від їх ВВП до 2024 року.



НАТО є військово-політичним союзом 30 держав, що володіє всією 

необхідною інфраструктурою і системою органів з її управління. 

Вона є міжурядовою, а не наддержавною організацією.

Це союз незалежних, суверенних держав, що об'єдналися в інтересах 

спільної безпеки та захисту спільних цінностей. Основною метою 

Північноатлантичного альянсу є захист свободи і безпеки його членів у 

Європі та Північній Америці відповідно до принципів Статуту ООН.



Для досягнення цієї мети Альянс використовує як свій політичний

вплив, так і військову потужність, залежно від характеру проблем 

безпеки, що постають перед державами-членами НАТО

Основними інститутами політики і прийняття рішень в Альянсі – є

Північноатлантична рада, Комітет з оборонної політики та 

планування НАТО і Група ядерного планування. 

Кожен з них відіграє важливу роль у процесах консультацій і прийняття 

рішень, які є основою спільного планування і безпеки країн. Рішення, 

ухвалені цими органами, мають однаковий статус і є узгодженою політикою 

країн-членів НАТО, незалежно від рівня, на якому вони прийняті.



Рішення в НАТО приймаються на основі консенсусу після 

обговорення і консультацій з країнами-членами Альянсу.

Рішення, прийняте на основі консенсусу, є рішенням, згоду на 

яке дали і яке підтримали усі країни-члени Організації 

Північноатлантичного договору. 

Це означає, що рішення, прийняте НАТО, є виразом 

колективної волі суверенних держав, які є членами Альянсу. 

Принцип прийняття рішень на основі консенсусу стосується 

усіх справ Альянсу і віддзеркалює той факт, що рішення 

приймають саме країни-члени НАТО і кожна з них бере участь у 

процесі прийняття рішень. Цей принцип діє на усіх рівнях 

організації НАТО



Співробітництво НАТО з Україною має вагоме значення для 

гарантування миру і стабільності на євроатлантичному просторі. 

Географічно Україна посідає ключове місце на перетині Східної 

та Західної Європи, має спільний кордон з чотирма країнами 

НАТО — Польщею, Словаччиною, Угорщиною та Румунією

Відносини України з НАТО почали розвиватися невдовзі

після здобуття нею незалежності у 1991 році.

Відповідно до рішення РНБО, уряд України 29 

серпня 2014 року подав на розгляд 

парламенту законопроєкт про скасування

позаблокового статусу Української держави 

та про відновлення курсу України на 

членство в НАТО

12 червня 2020 року, Північноатлантична рада визнала

Україну партнером з розширеними можливостями



Після російського вторгнення в Україну 2022 року громадська думка у 

Фінляндії та Швеції різко схилилася на користь вступу до НАТО: більше 

громадян підтримало членство в НАТО, ніж тих, хто вперше був проти цього.

Опитування, проведене 30 березня 2022 року, показало, що близько

61 % фінів виступають за членство в НАТО, проти 16 % проти і 23 % 

не впевнені. Опитування, проведене 1 квітня, показало, що близько

51 % шведів виступають за членство в НАТО проти 27 % проти.

Потенційне членство Фінляндії та Швеції 

розглядається як найбільш значне розширення 

НАТО з 2004 року, коли додалися країни Балтії.



До 12 травня 2022 року Фінляндія оголосила, що 

подасть заявку на членство в НАТО. Водночас

опитування показало, що 76 % фінів підтримують

вступ Фінляндії до НАТО



«НАТО засуджує найбільш рішучим чином 

повномасштабне вторгнення Росії в Україну –

незалежну, мирну і демократичну країну, близького 

партнера НАТО. Альянс закликає Президента Путіна 

негайно припинити цю війну, повністю і без 

застережень вивести російські війська з України і 

по-справжньому взятися до дипломатії» – говорить 

офіційний сайт НАТО



НАТО допомагає координувати запити України про допомогу 

та сприяє наданню союзниками гуманітарної допомоги і 

нелетальної зброї. Окремі держави-члени НАТО надсилають 

до України озброєння, боєприпаси, медикаменти та інше 

необхідне військове обладнання, зокрема, для забезпечення 

кібербезпеки і захисту від загроз біологічного, хімічного, 

радіологічного і ядерного характеру.

Вони також надають Україні фінансову допомогу на 

мільйони євро. До того ж багато союзників забезпечують 

гуманітарну допомогу цивільним людям і дають притулок 

мільйонам українських біженців. Держави - члени Альянсу 

також підтримують зусилля, спрямовані на забезпечення 

міжнародного розслідування нелюдських злочинів, 

зокрема шляхом надання Україні правової допомоги.



Країни НАТО з початку російського вторгнення надали Україні 

військову підтримку на суму близько 8 млрд. доларів.

Про це заявив генсек альянсу Йєнс Столтенберг у 

четвер, 28 квітня, повідомляє «Європейська правда».

Генсек наголосив, що в НАТО готові підтримувати Україну у війні 

проти росії і надалі - якщо буде потрібно, то й упродовж багатьох 

років. Допомога Києву включатиме перехід від озброєнь 

радянських часів до сучасних західних озброєнь та систем.

На жаль, зараз зброя дуже повільно 

з’являється на території України, що 

спричиняє тяжкий супротив країні-агресора



У висновку можна сказати, що НАТО підтримує 

Україну та допомагає нам зі зброєю,

що допомагає в боротьбі з країною-агресором, а 

також підтримує наш суверенітет та 

та наші законні кордони і надає гуманітарну 

допомогу нашому народу.



1. НАТО - Вікіпедія

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%90%D0%A2%D0%9E

2. Відносини НАТО з Україною – офіційний сайт НАТО

https://www.nato.int/cps/uk/natohq/topics_37750.htm

3.Вступ Фінляндії та Швеції до НАТО та безпека в північній Європі

https://www.dw.com/uk/yaki-novi-vyklyky-prynese-vstup-finliandii-ta-

shvetsii-do-nato-dlia-krain-baltii-y-nato/a-61778471


